



Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΡΩΤΗΣ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΣΤΗ ΓΑΛΛΙΑ ΤΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ ΤΟΥ Σ.Κ.

Οι απεργιακές κινητοποιήσεις στη Γαλλία, το Μάρτιο και Απρίλιο του 2006 έστειλε προς κάθε κατεύθυνση ένα μήνυμα. **Η μόνη δύναμη για να ανατραπεί η πολιτική του εργασιακού μεσαίωνα είναι η ενότητα και ο διαρκής αγώνας όλων των κοινωνικών τάξεων που πλήττονται από τα νεοφιλελεύθερα μέτρα.**

Στις μεγαλύτερες διαδηλώσεις, στο Παρίσι, που έγιναν την τελευταία δεκαετία, πίσω από ένα μεγάλο πανώ που ζητούσε «**Απόσυρση τώρα του συμβολαίου πρώτης πρόσληψης**», ήταν οι επικεφαλής όλων των συνδικάτων της χώρας (για πρώτη φορά).

Οι εργαζόμενοι, οι νεολαίοι, οι φοιτητές, οι μαθητές, οι άνεργοι στη Γαλλία, είπαν όχι στη σύμβαση πρώτης πρόσληψης που μπορεί ο νέος να απολύεται χωρίς αιτιολογία και χωρίς αποζημίωση. Μια σύμβαση που καθιστά το νέο αντικείμενο εκβιασμών, υποχρεωμένο να τα δέχεται όλα ελαστική - μερική απασχόληση, χαμηλό μισθό, απίθανα ωράρια, υπερωρίες μη αμειβόμενες κ.λπ. κάτω από το φόβο της απόλυσης.

Είπαν όχι στο κοινωνικό dumping που δημιουργεί 2 (δύο) κατηγορίες εργαζομένων, εκείνων που έχουν δικαίωμα και εκείνων που δεν έχουν. Αντί της ενίσχυσης της αλληλεγγύης των γενεών, δημιουργεί τον ανταγωνισμό και τη σύγκρουση των γενεών.

Είπαν όχι στην εργοδοτική αυθαιρεσία και στα οικονομικά δώρα προς τους εργοδότες, γιατί η σύμβαση συνοδεύεται από απαλλαγές εργοδοτικών εισφορών χωρίς αντάλλαγμα και χωρίς εγγύηση δημιουργίας νέων θέσεων απασχόλησης.

Είπαν όχι για ένα νέο εργαζόμενο χωρίς μέλλον, χωρίς σταθερότητα, ένα νέο που θα περιορίζεται σε ελεημοσύνη και μικροδουλειές χωρίς προοπτική, σε προσωρινότητα και ουσιαστικό αποκλεισμό μέχρι τα 26 του χρόνια.

Επιστρέφουμε πολλά χρόνια πίσω. Οι νέοι κατευθύνονται σε συμβάσεις Ορισμένου Χρόνου μερικής απασχόλησης, με ορισμένη ημερομηνία λήξης χωρίς αποζημίωση και επαναπρόσληψη, σε εργασία ανασφάλιστη.

Όλα αυτά στη Γαλλία, γιατί στην Ελλάδα ισχύουν πολλά από όσα θέλει να εφαρμόσει ο Βιλπέν π.χ.:

- 1. Όταν η πρόσληψη γίνει μέσω Ο.Α.Ε.Δ.** που επιδοτείται από κοινοτικά προγράμματα έως 24 μήνες η απόλυση γίνεται χωρίς αποζημίωση.
- 2. Η πρόσληψη σε προγράμματα (stages)** μέχρι 18 μήνες γίνεται χωρίς ασφάλιση και μισθό κάτω από τις συλλογικές συμβάσεις, η διακοπή σύμβασης γίνεται χωρίς αποζημίωση.
- 3. Με το Ν. 3429/2005** ισχύει δοκιμαστική περίοδος των νεοπροσλαμβανομένων στον ευρύτερο Δημόσιο τομέα. Ακολουθεί σύμβαση Αορίστου Χρόνου με διευθυντικό δικαίωμα ως προς την απόλυση.
- 4. Τα εργασιακά δικαιώματα** στους νέους με το Ν. 3429/2005 (πρόσφατα ψηφίστηκε ο Νόμος) είναι λιγότερα από τα δικαιώματα των παλαιών εργαζομένων.
- 5. Με το Ν. 2084/1992 (Νόμος Σιούφα)** το ασφαλιστικό δικαίωμα και στη σύνταξη και στα όρια ηλικίας είναι διαφορετικό ανάμεσα σε παλαιούς και νέους εργαζόμενους, (σύγκρουση γενεών).
- 6. Η μερική απασχόληση τείνει να αντικαταστήσει** την πλήρη απασχόληση και στον ιδιωτικό και Δημόσιο τομέα.

Τα γεγονότα στη Γαλλία είναι μια βαθιά κοινωνική κρίση που διατρέχει όχι μόνο τη Γαλλία αλλά και ολόκληρη την Ευρώπη. Αιτία είναι η πολιτική που ακολουθείται και ακολουθήθηκε από τις Ευρωπαϊκές κυβερνήσεις μετά το 1990 και ειδικότερα μετά τη συνθήκη του Μάαστριχτ το 1992, με κορύφωση τη συμφωνία της Λισσαβώνας.

Το πρόβλημα υπάρχει στον πυρήνα αυτής της πολιτικής και στο «Νέο Ευρωπαϊκό κοινωνικό μοντέλο» που οικοδομείται. **Είναι ο πυρήνας της νεοφιλελεύθερης πολιτικής.**

Όταν η πολιτική απασχόλησης μετατρέπεται σε όχημα «μεταρρύθμισης» στην αγορά εργασίας, όταν προωθείται η ευελιξία, η απασχολησιμότητα, η λογική της ατομικής σύμβασης, η οδηγία bolkestein, η διευκόλυνση των απολύσεων χωρίς αποζημίωση, η μείωση των εργοδοτικών εισφορών, η κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων κ.λπ. στο όνομα της «ανταγωνιστικότητας», των υπερκερδών και της δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας από τις επιχειρήσεις χωρίς αποτελέσματα, **τότε ουσιαστικά δοκιμάζεται η κοινωνική συνοχή των Ευρωπαϊκών χωρών.**

Η καταψήφιση του Ευρωπαϊκού Συντάγματος και τα γεγονότα που σήμερα ραγδαία εξελίσσονται είναι η αφετηρία ισχυρής κοινωνικής αντίστασης και συνολικής ανατροπής αυτής της οικονομικής και κοινωνικής πολιτικής και όσων την υπηρετούν.

Αθήνα, 11 Ιουλίου 2006

Από τη Γραμματεία της Συντονιστικής Επιτροπής της Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.

Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.: <http://www.netplan.gr/paskeota> • E-mail: paskeota@netplan.gr